

路边树枝夜半绊倒助力车

两人摔下车，造成其中一人脑出血

本报96706热线消息(记者 王倩) 14日晚上,两市民骑车经过纬二路时,被路边的树枝绊倒,两人均被摔下车,其中一人伤势较重。

今年26岁的刘飞是辽宁人,为了女朋友,三年前来到济南。女朋友在经四路一家银行电子银行部工作,平时下班较晚,刘飞都会骑助力车接女朋友下班。

14日23点10分左右,刘飞骑助力车载女朋友走在回家的路上,经过经七纬二路口西北角公交站牌处时,刘飞突然发现前面路边上有树枝,但是已经来不及刹车,助力车直冲树枝开过去。

据刘飞回忆，由于事发地很黑，当他看清楚路边的树枝时，助力车距离树枝只有2米左右了，刹车已来不及了。“树枝杈挺多，我们当时都快穿过树杈了，突然间觉得助力车一飘，车倒了，我们两人都被摔了下来。”刘飞说。

两人被摔下车后，躺在地上的女朋友一直说着：“头疼！头疼！”刘飞当时看到女朋友右眼处流着血，于是拨打了急救电话。

刘飞告诉记者，经过检查，女朋友伤势比较严重，脑内出血，急需手术。

15日中午，记者来到刘飞所说的经七纬二西北角公交站牌处看到，路边并没有散落的树枝，道路一侧的树上则有明显的刚修剪过的痕迹。在此处负责清理工作的环卫工刘清荣向记者证实，路边的树14日晚上刚被修剪过。据她介绍，她是14日晚上8点多下的班，当时路边的树还没修剪，15日早上，就发现路边忙着锯树木枝。

“路边的树枝已经被车拉走了，



刘飞的女朋友还躺在病床上。 本报记者 王倩 摄

足足拉了一车。”刘清荣说。

记者了解到,刘飞和女朋友的婚期定在今年9月份,他们本来打算3月15日去办理住房贷款业务,这下肯定

没法办理了。

15日下午5时，刘飞给记者打来电话表示，女朋友的手术比较成功，目前正在住院。

○头条链接

树枝惹祸，谁该负责？

本报记者 王倩

刘飞说

而负责此路段树枝修剪的是济南市中区园林局相关人，管理科一王姓工

15日上午，当事人刘飞向记者说出了自己的观点。刘飞说，当时路上视线不好，助力车到跟前后才发现前方的树枝，刹车已经来不及了。

在刘飞看来，夜间修剪树枝没有错，但是最起码应该有个标识，提醒过往市民注意安全。“视线不清晰，我们在现场没看到任何标志，就是我们不被绊倒，其他人经过时，也有可能被绊倒。”

他们的八九岁孩子知道他们了，但是不知道什么原因，他们两人没停下。”这位王姓工作人员说，事发后，他赶到现场时，两人已经离开现场去了医院。今天，他们也会向相关领导反映这个情况，双方再进行协商。

律师:双方都有过错

山东保君律师事务所主任张宝军认为，在这个案例中，园林部门修剪树枝之后，只是派人在现场通过喊话的方式告知经过的市民，这肯定是不可行的。按照相关法律规定，马路上有障碍时，相关部门应该在现场设置栏杆或者是比较明显的红灯，园林部门如果有设置的话，也应该提供相关证据。

“还有一方面，园林部门修剪树枝，应该及时清理路障，否则就存在安全隐患，出了事是要负全责的。”
张保君说。

张伟石说。同时，根据双方的介绍，刘飞当时骑助力车走的是机动车道，这也存在过错。依照目前情况分析，双方都存在过错，但也要分清过错大小，双方如果协商不成，可以走诉讼程序。